
 

 

 

 

 

 

Výroční zpráva za rok 2023 

 



Úvod 

Vážení a milí čtenáři, kolegyně, kolegové, 

 

Předkládáme vám naše účtování s rokem 2023. Jsme v půlce dalšího roku a loňské dění se 

jeví již, jako vzdálený čas naplněný do maxima, a přesto s pocitem, že nebudeme nikdy u 

konce. Asi to znáte. 
Prožili jsme rok s řadou běžných starostí a radostí. Za mne, snad to není sobecké, převážil 

pocit radosti a  dobra a vděčnosti. Je nám dopřáno tvořit tým, který hledá dobrý vítr do 

plachet a v bezvětří se nebojí použít síly svých paží a pádlovat kupředu. Občas proti proudu. 

 

Prožili jsme krásné chvíle, každý jinak. A tak, rád zmíním, že jsme v zastoupení docestovali 

trošku podivně až do Tanzánie. Tam, daleko od měst a blízko ke konci známé evropské 

civilizace, je vesnička a v ní působí táta a máma a další hodní lidé - nadace. Mají  v péči  k 

padesátce opuštěných dětí. Dětí, potřebujících speciální péči a jako každé dítě, hodně lásky. 

Nadace funguje řadu let, nemají žádné MPSV ani Krajský úřad, ani EU fondy, jen řadu výzev 

každého dne, které přichází. Mají však velkou víru, že ten Táta nahoře bdí i nad nimi. A tak se 

stalo, že jsme dostali vzkaz. Ty děti potřebují mléko. A obchod, ten tam nikde není, natož 

sámoška. Ze zkušenosti investic do vánoční kozy pro Afriku, jsme o kousek pokročili. Během 

jednoho odpoledne povídání, se mezi námi, nutno upřesnit, převážně mezi klienty, vybrala 

potřebná suma, kterou jsme s pomocí dobrých lidí posléze proměnili v krásnou malou 

kravičku, z dobrého chovu, s geny evropských dojnic, která byť mladičká, čekala telátko. Té 

radosti z prvních zpráv nebylo konce. Dojetí bylo všeobecné. No a happy day nastal, když 

kravička pojmenovaná Zálesačka (podle naší první komunity v Zálesí), přivedla na tanzanský 

svět krásné malé telátko a ke všemu také kravičku. Dali ji jméno Travňačka, protože i v 

Travné máme komunitu. Tak to bylo radosti. A ta radost trvá a budeme se snažit, aby 

přetrvala. Tento příběh v naší zprávě není. A já si myslím, že alespoň touto cestou je dobré se 

o něj s vámi všemi podělit. Tak to byl také rok 2023. 
 

Snad mezi čísly a názvy se nám podařilo mezi řádky napsat, že jsme v roce 2023 nebyli 

nadarmo a neužiteční, že investice seshora jsme nezakopali, ale řádně a poctivě zúročili a tak. 

 

Hezké letní dny přeje všem 

 

Abe Staněk 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Působnost a členění 

Ester z.s. napomáhá lidem žít plnohodnotný, důstojný, zodpovědný a nezávislý život. Pomáhá 

a podporuje je v prožívání života vedoucího k získání pocitu vlastní hodnoty a jedinečnosti, 

smyslu ve vztahu k okolnímu světu a smysluplného poslání v něm. 

Ester z.s. je nestátní nezisková organizace, která poskytuje 6 registrovaných sociálních služeb 

určených lidem ohroženým sociálním vyloučením, jednotlivcům, rodinám i skupinám…. 

 

Středisko psychosociální rehabilitace 

Provozuje sociální služby určené lidem s duševním onemocněním. 

 

Terapeutická komunita a sociálně terapeutické dílny jsou v naší organizaci dvě úzce spojené a 

spolupracující služby. 

Terapeutická komunita si klade za cíl nahradit jejím členům domov nejen co se týče 

materiálního zajištění, ale také možnosti navázat s ostatními přátelské vztahy, zažít pocit 

pospolitosti a naučit se přijímat a dávat lásku. Změny jsou pomalé, ale o to mohou být trvalejší, 

někdy nemusí být ani vidět. Stává se, že člověk udělá dva kroky dopředu a jeden zpátky.  A 

nejsou to jen naši přátelé z komunit, kdo se tomu někdy v životě museli učit. Náš terapeutický 

tým (toto označení používáme pro jeho původ v řeckém slově therapeuein – sloužit, léčit) do 

určité míry nahrazuje rodinné zázemí nebo koriguje rodinné či přátelské vztahy. Členové 

komunity se mohou spolehnout na podporu týmu a jeho mlčenlivost, radujeme se ze společně 

sdílených zážitků, a také nad tím, že věci jdou správným směrem a dílo se daří. 

Společně s Carlem R. Rogersem tak považujeme za důležitý terapeutický prvek navázání 

vztahu s nově příchozím a jeho prohlubování během jeho pobytu u nás. Osoby trpící 

onemocněním z okruhu schizofrenie bývají často uzavřeni ve svém vlastním světě, se svými 

problémy nahromaděnými během života. Vztahy ať už s ostatními členy komunity nebo s 

terapeuty mu mohou pomoci k růstu a osobnímu rozvoji, k menší zahleděnosti do sebe sama k 

větší otevřenosti tomu, co život v daném místě za daných okolností nabízí. 

Další ze základních potřeb našich klientů, i když si to mnozí neuvědomují a v počátcích může 

být pro některé jedince těžké se s nastavenými pravidly ztotožnit, je potřeba řádu, o který se 

mohou stejně jako pracovníci Ester z.s. při své práci opřít. Mnozí ho v životě neměli, nedokázali 

zorganizovat sami sebe, neměli dostatek vůle, který je průvodním symptomem jejich 

onemocnění. 

Sociálně terapeutické dílny úzce navazují na základní činnosti, které Terapeutická komunita 

poskytuje. Nabízené aktivity zahrnující péči o farmu v Zálesí, areálu Ekocentra, včetně rozsáhlé 

plochy parkových a zahradních pozemků a řada dalších rozmanitých činností , probouzejí v 

našich klientech pocit zodpovědnosti, rozvíjejí výdrž, členové komunity si díky nim osvojují a 

udržují pracovní návyky a učí se novým dovednostem. Pravidelná a smysluplná činnost 

zlepšuje jejich fyzickou kondici a má velký podíl také na stabilizaci jejich psychického stavu.  

Mnohým dává pocit seberealizace a uspokojení nad dobře odvedenou prací. 



Podporujeme také individuální smysluplné trávení volného času – cvičení a hraní na hudební 

nástroj, pro vážné zájemce jsme schopni domluvit lekce hudby, učení se cizím jazykům 

individuálně i ve skupině, četbu, venčení našich pejsků, účast na bohoslužbě v katolickém 

kostele v Javorníku, projížďky na kole aj. 

Protože se však vnímáme jako komunita v širším slova smyslu tvořená nejen klienty ale i 

zaměstnanci, klíčovou náplní tvoří skupinové aktivity: výlety po okolí, pěší túry, vyjížďky za 

koupáním, rehabilitační pobyty v ČR i v zahraničí, společné oslavy narozeniny a slavnostní 

prožívání svátků jako jsou vánoce nebo velikonoce. Věřící či sympatizanti z řad členů komunity 

se také každou neděli setkávají na bohoslužbách, kde si upřímně podáním ruky navzájem přejí: 

pokoj tobě. 

Jako relativně nový zaměstnanec vnímám daleko větší pracovní nasazení, blízkost a otevřenost 

našich terapeutek a terapeutů vůči našim klientům oproti zařízením, kde jsem pracovala dříve. 

Oceňuji různorodost nabízených aktivit v rámci obou služeb, které se mění v závislosti na 

ročním období.  Jsme tu více spjati s přírodou, v zimě je zapotřebí odhazovat sníh, v létě 

přichází na řadu sekání trávy a sušení sena atd.. Lidé v komunitě zpracovávají produkty, které 

vypěstovali v zahradách v Travné a Zálesí a na ECR Javorník. Samostatnost se zde podporuje 

v různých aspektech. Členové komunity se podílí na údržbě svého obydlí, pomáhají při jimi 

zvládnutelných opravách vybavení komunitních domů, sami si topí, perou, žehlí. Jejich v životě 

nabyté schopnosti jsou podporovány k rozvoji, nenechávají se ležet ladem. Lidé tu zůstávají 

aktivní. Tato filozofie se mi líbí – učí větší zodpovědnosti za své konání a podporuje nezávislost 

jedince. 

(Mgr, Bc. Pavla Šindelková, sociální pracovník) 

 

- Terapeutická komunita Trend - (identifikátor – 3412710) 

Posláním služby terapeutická komunita je pomoc a podpora duševně nemocným při zvládání 

projevů a následků onemocnění v bezpečném, podporujícím a aktivizujícím prostředí. 

Nový  rok jsme tradičně zahájili společným setkáním klientů služby a týmu. S odhodláním  jsme   

hned v počátcích řešili řadu výzev. 

Terapeutická komunita v roce 2023  –  data: 

 

Cílová skupina služby :  osoby prožívající duševní onemocnění schizofrenií včetně projevů                        

             deprese. 
Kapacita služby :                  32 lůžek 

Délka smluvně sjednaného pobytu:  individuálně určeno 

Přijímání  klientů :               doporučení psychiatrického lékaře, bezinfekčnost, bez akutních 

projevů              závislosti, splnění registračních podmínek služby, volná 

kapacita 
Komunity* :   TK Javorník   celkem registrovaných 25 klientů, kapacita 16 lůžek 

            TK Zálesí       celkem registrovaných 16 klientů, kapacita 8 lůžek 

                       TK Travná     celkem registrovaných  10 klientů, kapacita 8 lůžek 
 *Výkaz v průběhu kalendářního roku 2023 

                    

Počet zaměstnanců působících/podílejících se  ve službě TK včetně  v roce 2023 :   19 

Přepočtené úvazky celkem :   16 

V roce 2023 prošlo službou celkem :  39 klientů. Obložnost  2023 :  30,4 



Složení týmu :   Sociální pracovník, pracovníci v sociálních službách, vedoucí služby, ostatní 

administrativní a technický pracovník, dobrovolníci. 

Druh výkonů :   pobytová služba s poskytnutím stravy, ubytování,  sociálně terapeutické 

činnosti, asistence při uplatňování práv, zájmů, osobních záležitostí a zprostředkování  kontaktů 

se společenským prostředím. 
Způsob terapie :  aktivizační a motivační programová náplň dne, individuální přístup ve shodě 

s potřebami klienta, úzká spolupráce s psychiatrickým lékařem.   

 

Součinnost se sociální službou Sociálně terapeutické dílny. 

Popis hlavních událostí ve službě : 

TK ESTER realizuje službu v severním výběžku Slezska, v regionu Jeseníky,  s přilehlými 

Rychlebskými horami a  Javornickou nížinou. Služba je unikátní s celorepublikovým dosahem. 

Má tři komunitní  pracoviště : Dům Jonáš  v Travné, Dům Esterka v Zálesí a Dům Trend v 

Javorníku.   
 

TK Zálesí  má kapacitu 8 lůžek (1 lůžko je v režimu pro mimořádné potřeby), 
TK Travná má taktéž kapacitu 8 lůžek ( 1 lůžko je v režimu pro mimořádné potřeby 
TK Trend má kapacitu 16 lůžek (1 lůžko je v režimu pro mimořádné potřeby). 
 

Aktivity služby :  Komunitní setkání  základních komunit, komunitní setkání všech klientů 

služby, psychoterapeutická setkávání jednotlivci a skupiny, vzdělávací programy, aktivizační               

programy, motivační a výcvikové programy, volnočasové a zájmové programy. 
 

V psychosociálně terapeutickém hodnocení  se  u řady klientů dařilo dosahovat znatelného 

zlepšení a to i u klientů, kteří přicházeli s  řadou  negativních a neúspěšných prožitků silně 

ovlivněných průběhem onemocnění.    
 

Dlouhodobě poskytovaná pobytová služba je zaměřena na stabilizaci psychiatrického stavu, 

zvládání následků onemocnění, odeznění onemocnění a průvodních jevů onemocnění, 

získávání, obnovování a udržování kognitivního a emočního vybavení, potřebného pro 

smysluplné prožívání života, vedoucího k maximálně možné samostatnosti a soběstačnosti.     
 

Terapie a rehabilitace má psychosociálně a režimově orientovanou náplň. Způsob naplňování 

je zakotven v aktivizačním režimovém uspořádání všedních dnů, v harmonickém, motivujícím 

prostředí komunity. Komunita, jako způsob společného života, stojí na pilířích křesťanských 

hodnot. 

 

 

- Sociálně terapeutické dílny – (identifikátor  6126836) 
 

Poslání sociální služby je upevnění a podpora pracovních návyků a dovedností a smysluplné 

trávení volného času. 
 

Cíle služby: 

-Obnovení, upevnění a zdokonalení pracovních návyků 
-Získání kompetencí komunikace a práce v týmu 
-Získání teoretických znalostí a praktických dovedností (rozvoj hrubé a jemné motoriky) v 

oblasti řemeslných prací 

-Získání a udržení návyků péče o vlastní osobu 
 

Službu STD jsme zahájili hned v počátku roku 2023 společným setkáním všech klientů služby. 



STD v datech roku 2023: 

 

Cílová skupina klientů služby :              osoby s duševním onemocněním schizofrenie 

Počet klientů  služby celkem :                   25 

Nových klientů :                                        3 
Průměrná účast v denních programech :    20 

Počet pracovníků  týmu :                     4    2x PSS, (1x VS 0,5  a 1 x SP 0,5), přep.úvazk  3 

Výkony služby :          denní Po-Pá             8.00 – 15.30 
                                                                            So                  8.00 – 12.00 
 

Místo výkonů služby:  ECR a areál, dřevodílna Travná a Polská 578 
Druh výkonů služby PSS: výcvikové, vzdělávací a tréninkové aktivity zaměřené  na   

psychosociální rehabilitaci a terapii klientů služby výcvik v motorických dovednostech výcvik 

v individuálních  potřebách v průběhu pracovní  rehabilitace, motivační aktivity,  doprovodné 

aktivity, asistence a zajištění potřeb a vybavení pro  činnosti STD a další. 

 

Výkony VS : plánování a realizace aktivit vedení týmu STD  zajištění služby po stránce 

personální, materiální a finanční, koordinace aktivit služby se střediskem TK  vedení porad 

týmu, spolupráce se SP služby. 

           

Výkony SP : jednání se zájemci o službu, denní kontakt s klienty služby, zajištění a realizace  

potřeb klientů v oblasti  sociálně správní a sociálně právní, terapeutická setkávání,                                                                  

jednání v zájmu klientů. Terapeutické a   individuální aktivity v péči o klienty. 
      

 

Průběh služby STD v roce 2023 : 

 

Denní aktivity byly týmem STD plánovány, organizačně a realizačně zajištovány  po celý rok. 

Plán aktivit byl  koordinován VS a PSS s týmy TK. Přímá práce s klienty byla v průměru 6,8 

hodin denně. 

Hlavní náplní denních programů bylo aktivní zapojení klientů v programech pracovní 

rehabilitace s cílem získání maximálně možné samostatnosti, orientace, získání a osvojení si a 

udržení dovedností a posílení schopností v samostatném rozhodování a zabezpečování svých 

potřeb a povinností. 
Aktivity probíhaly v registrovaných výcvikových a tréninkových prostorách ECR (areál a 

rukodělné dílny) a dřevodílně Travná. 

  

 

Hodnocení  průběhu služby  STD v roce 2023: 

 

Služba si  v roce 2023 udržela vysoký standard v přímé práci s klienty. Denní program, pravidla 

a obsah aktivit, přímá individuální práce  terapeutického charakteru, možnost společného 

sdílení času ve skupině i s jednotlivci a členy týmu, to jsou osvědčené  ingredience  pro 

rehabilitaci a terapii. 

V programu bylo vyhrazené místo pro řadu společných poznávacích výletů, pobytové 

výcvikové aktivity zaměřené na udržitelnost návyků a  hodnot, které jsou obsahem denního 

prožívání času v aktivitách této služby. 
Velmi dobré výsledky služby byly výsledkem  nadstandardního výkonu členů týmu. 

 

 

Hlavní náplní denních programů bylo aktivní zapojení klientů v programech pracovní 



rehabilitace s cílem získání maximálně možné samostatnosti, orientaci, získání a osvojení si a 

udržení dovedností a posílení schopností v samostatném rozhodování a zabezpečování svých 

potřeb a povinností. 
 

Počet uzavřených smluv - 29 
 

 

 
Služba byla realizována za finanční podpory z Podprogramu č. 2 – Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 

určené na poskytování sociálních služeb 

 

                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Středisko terénní sociální práce 

Toto středisko provozuje sociální služby – azylové domy, sociální rehabilitaci, terénní 

programy a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Působíme v oblasti ORP Jeseník, 

konkrétně v mikroregionu Javornicko a Žulovsko. Služby poskytujeme v terénní podobě, kdy 

za klienty dojíždíme do domácností anebo v ambulantní, kdy přicházejí do komunitních center. 

Jinak jsme po celý rok poskytovali sociální služby ve stejném rozsahu jako doposud. Kapacity 

jednotlivých služeb zůstali stejné. Udrželi jsme v provozu komunitní centra v Javorníku, 

v Uhelné a v Bernarticích. 

 

 

- Azylové domy – (identifikátor – 6828024) 

Posláním služby je pomoc osobám v krizové situaci související se ztrátou bydlení, zachování 

rodinného soužití a usilování o překonání této situace a obnovení samostatného 

plnohodnotného života ve společnosti. 

Kapacita služby byla v roce 2023 33 lůžek. Od ledna roku  2023 je služba AD financována na 

dva roky z IPOK tedy do 31.12.2024. Sociální služba byla primárně poskytovaná v domě 

Uhelná 82 v 7 bytech (velikosti 1kk -1x, 1+kk – 1x, 2+1 – 3x, 3+1 – 2x). V září 2023 byl 

odregistrován v domě Uhelná 82 jeden byt o velikosti 2+1 a nově zaregistrován byt v domě 

Uhelná 68 A o velikosti 5+1. Zde proběhla instalace nového kombinovaného kotle na spalování 

kusového dřeva nebo peletek. K instalaci kotle bylo potřeba i nově vyfrézovat a vyvložkovat 

stávající komín. V průběhu roku probíhaly drobné i větší opravy v daných bytech. 

Na Jesenicku v posledních letech chybí dostupné bydlení, nájmy díky ekonomické situaci 

vzrostly a podmínky poskytnutí bydlení pro vícečlenné rodiny romského původu jsou čím dál 

náročnější. 

  

Kapacita služby: 33 lůžek 

Počet smluv za rok 2023 – 13 smluv 

AD – 12 rodin a 1 jednotlivec, v rámci služby bylo podpořeno 28 dětí. 

 

Projekt „Azylové domy v Olomouckém kraji II.“,  reg. č. CZ.03.02.01/00/22_003/0000099 je 

spolufinancován v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus. 

 

 

 

 

 



- Sociální rehabilitace – (identifikátor – 4082996) 

Posláním služby je pomoc osobám při získání co nejvyšší míry sociálního fungování, tj.  

soběstačnosti, samostatnosti a nezávislosti vedoucí k jejich zapojení do ekonomického, sociální 

a kulturního života společnosti. 

V roce 2023 byla i nadále poskytovaná, jak ambulantní, tak i terénní forma služby jednotlivcům 

i rodinným příslušníkům. Územní působnost služby je mikroregion Javornicko a Žulovsko 

v ORP Jeseník. Kontaktní místem a místo výkonu ambulantní formy služby jsou vyhrazena 

v komunitních centrech v Javorníku, Uhelné a částečně i v Bernarticích. 

Financování služby bylo v roce 2023 zajištěno v rámci dotačního řízení z podprogramu č. 1. 

Kapacita služby : 

Ambulantní forma – 20 smluv 

Terénní forma – 35 smluv 

Počet uzavřených smluv za rok 2023: 

61 smluv SR z toho 4 smlouvy byly občané Ukrajiny, kteří uprchli před válečným konfliktem. 

 

- Sociálně aktivizační služby   pro rodiny s dětmi – (identifikátor – 1711215) 

Poslání služby: Služba usiluje o podporu důstojného života rodin s dětmi, které budou schopny 

řešit své problémy vlastními silami a budou schopny zajistit svým dětem výchovu a péči 

potřebnou k jejich zdravému vývoji. 

Sociální služba určená pro podporu rodin s dětmi. Ve většině případů se jedná o rodiny, které 

prošly u nás azylovým bydlením a jsou buď v nájemním vztahu nebo pokračují u Ester z.s. 

v bydlení v bytovém domě v Uhelné – tzv. podporované tréninkové bydlení. 

V rámci SAS probíhá i školní příprava dětí, volnočasové programy v komunitních centrech a 

nově také klub matek v Uhelné. 

Kapacita služby: 

Ambulantní forma – 25 smluv 

Terénní forma – 25 smluv 

Služba sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi vloni byla poskytována 63 aktivním 

klientům/rodinám v rámci lokalit Vidnavsko, Žulovsko, Javornicko. Dále s námi v rámci této 

služby spolupracovaly 3 ukrajinské rodiny. 

Spolupráce s občany Ukrajiny i nadále spočívala hlavně ve zprostředkování kontaktu a 

komunikaci s úřady, evidence na ÚP, pomoc při hledání bydlení a zajištění základních 

životních potřeb 

 

 

 



- Terénní programy – (identifikátor – 2496384) 

Služba usiluje o zmírňování rizik, které osobám způsobuje sociální vyloučení a život v 

podmínkách ohrožující život a zdraví. 

V této sociální službě pracujeme především s lidmi bez domova, s lidmi s alkoholovou nebo 

jinou závislostí a těmi, kteří žijí v nevyhovujících podmínkách. Cílem služby je zmírňování 

dopadů rizikového chování uživatelů služby. 

Mezi další uživatele služby patří lidé z okolních obcí mikroregionu Žulovska. Nejčastěji se 

jedná o lidi, kteří v důsledku závislosti na alkoholu mají podlomené zdraví, jejich bytová a 

finanční situace je neuspokojivá, ztrácejí sociální kontakty a vazby, bývají izolovaní apod. 

 

Kapacita služby - 35 smluv 

Služba terénní programy byla vloni poskytována 34 uživatelům v lokalitách totožných se 

službou SAS. Dalších 6 uživatelů bylo mezi ukrajinskými uprchlíky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aktivity v rámci celé organizace 

Údržba budov 

Areál Červenka – Koupaliště a kemp 

 

Havarijní stav hlavního i dětského bazénu a další vnější okolnosti vedly k rozhodnutí ukončit 

provoz veřejného koupaliště. 
Zpracovali jsme studii přeměny prostoru   koupaliště s cílem vytvořit odpočinkové, zážitkové, 

relaxační prostředí zahradního typu, doplněného o vodní prvky fontán, laguny a především 

zeleně. 

I nadále se bude jednat o veřejný prostor, především s využitím klientů ESTER z.s., návštěvníků 



kempu a v návštěvním režimu i veřejnosti. 

Realizace projektu byla zahájena ve IV/2022 s plánem dokončení ve II/2024. 

Zároveň jsme si uvědomili, jak vyčerpávající je zhoršující se statický stav obou bazénů a snaha 

o jejich udržení a každoroční náročná příprava areálu pro provoz. 
 

 

Dům ESTERKA, Zálesí 111   

 

V průběhu roku byl objekt v potřebném rozsahu udržován ve funkčním stavu. 

Na základě výzvy vedení města Javorník jsme jednali s Radou města o současném i plánovaném 

využívání objektu. Byla nastolena otázka validity smluvního vztahu ze strany některých členů 

zastupitelstva. V průběhu řady jednání a po návštěvě členů rady města, došlo k rozhodnutí a 

potvrzení současného statutu, byla potvrzena platnost smlouvy v celém rozsahu a rozhodnutí 

města nenárokovat žádné  změny. 
Pro rok 2023 byla plánována oprava hlavního balkonu, konstrukce chodníku, rekonstrukce 

kuchyně a další drobné údržby a opravy. Zadání bylo splněno s tím, že dokončení rekonstrukce 

kuchyně je posunuto do roku 2024. 

 

 

Dům Jonáš, Travná čp. 85 
 

Proběhly běžné údržbové práce, terénní úpravy pozemku a doplnění vybavení pro pobytovou 

službu TK. V závěru roku byla zahájena rekonstrukce objektu  - interiéru včetně   nové kuchyně. 

Rekonstrukce byla dokončena k 1.4. 2024. 

 

Dům TREND, Polská 492 

 

V objektu jsme provedli běžnou údržbu a obnovovací práce, doplnění vybavení, výmalby, 

opravy podlahovin atp. Objekt je plně funkční. 

 

Uhelná 

Před začátkem nové topné sezóny došlo k dokončení kotelny v KC Uhelná a také propojení 

otopného systému s přilehlými 2 byty a následně došlo ke spuštění vytápění kotlem na tuhá 

paliva pro KC a tyto 2 byty. 

V rámci oprav bytů v domě 156 a 68 probíhaly drobné udržovací práce a opravy závad. V domě 

156 bylo ke konci roku provedeno škrábání malby na schodišťovém prostoru, kdy následně 

dojde k jeho opravě natažením nového povrchu omítkovou směsí. 

 

Dobrovolnická služba 

 

Dobrovolnictví patří k dlouhé tradici v ESTER. Hodnota a idea dobrovolného zapojení, 

dobrovolné práce je mimo jiné nezbytnou součástí sociální práce i v současné době. 

V roce 2023 ESTER měla řadu dobrovolníků, kteří se zapojovali do aktivit a činností spolu. 

Byť není dobrovolnictví organizováno dle zákona, je neodmyslitelnou aktivitou. 
V průběhu roku bylo zapojeno celkem 21 osob do činností v sociálních službách TK, STD a 

především do aktivit ECR a volnočasových programů. 

Všem těmto skvělým lidem patří velké uznání a velký dík. 

Dobrovolnické hnutí není v ESTER z.s. registrováno dle zákona. 



Vánoční strom 

 

V roce 2023 jsme byli opět osloveni zda  se chceme zapojit do mnohaleté předvánoční akce 

Vánoční strom kterou organizuje Martina Fafílková a Marcel Šos. Do akce byly zapojeny další 

4 organizace, které na Jesenicku poskytují sociální služby, pro každou organizaci byl stanoven 

limit v počtu dětí, které pořadatelé akce obdarují. Pro jednotlivou organizaci byl limit 

maximálně 15 dětí, obdarováno mohlo být i více dětí z jedné rodiny, ale každé takto obdarované 

dítě se započítávalo do celkového limitního počtu 15 dětí. S kolegy jsme vybrali podle 

potřebnosti ze všech lokalit celkem 15 dětí, které vytvořily své vlastní vánoční přáníčko, které 

se následně předalo organizátorům do čokoládovny Xocolatl v Jeseníku. Obsahem přáníčka 

bylo jméno dítěte, přání, jehož finanční limit byl stanoven na 800,-Kč. Přáníčka si pak vybírali 

lidé, kteří následně podle obsahu přání toto přání splnili. V průběhu akce se nám jedena matka 

jejíž děti byly zahrnuty do akce odstěhovala bez možnosti dalšího kontaktu a z tohoto důvodu 

byly 2 děti z akce vyškrtnuty. Všech zbylých 13 dětí bylo obdarováno podle svého přání. 

 

 

 

Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám II 

Registrační číslo CZ.30.X.X/0.0/0.0/16_004/0000008 

 

 
Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám III 

Registrační číslo: CZ.03.04.01/00/22_010/0001326) 

 

 

 

 

Potravinová banka 

Potravinová a materiální pomoc probíhala v první polovině roku ještě v rámci ukončeného 

projektu POMPO II, kdy od počátku druhé poloviny roku měl navázat pokračující projekt 

POMPO III. Bohužel projekt začal pouze formálně a první dodávka pomoci byla až na konci 

října 2023. V rámci projektu jsme si i nadále z nabídnutého sortimentu potravin a drogerie 

mohli sami do určitého finančního limitu, který byl  vždy stanoven objednat jednotlivé položky, 

první objednávky jak potravin tak drogerie byly nyní provedeny ze strany PB s ohledem na 

nedostatek času z důvodu skluzu v realizaci projektu. Následně byly položky dodány nově do 

skladu Potravinové banky, která je již centrálně pro celý Olomoucký kraj až v Olomouci, odtud 

jsme si pomoc převzali a uložili do skladu u nás z kterého následně probíhala distribuce. Za rok 

2023 byla převzata pomoc v hodnotě cca 77 000,-Kč. V rámci nového pokračování projektu 

POMPO III zároveň došlo k ke sledování tzv. unikátně podpořených osob, kdy každá zapojená 

organizace má stanoven určitý počet unikátních osob jak pro potravinovou, tak materiální 

pomoc, které by měla v rámci trvání projektu splnit. Na počet unikátně podpořených osob je 

vázaná i finanční alokace pro danou odběratelskou organizaci. 



Dále byla v rámci odběrů z PB Olomouc odebrána pomoc ve váze 287,35,-kg potravinové a 

materiální pomoci. 

V rámci potravinových sbírek, které probíhají 2x ročně (jarní a podzimní) jsme v jarním období 

jsme obdrželi výtěžek ze statické sbírky v PENNY Jeseník a v rámci podzimní sbírky jsem se 

účastnili aktivně taktéž v PENNY Jeseník, kde se podařilo vybrat 548.2kg potravin a hygieny. 

Akce se účastnilo celkem 7 kolegů. 

 

Veřejná služba 

 

Veřejná služba je aktivizační nástroj Úřadu práce pro osoby v evidenci ÚP a pobírající dávky 

hmotné nouze delší dobu než 6 měsíců. Pokud osoba v hmotné nouzi nedopracuje alespoň 21 

hodin měsíčně dojde ke snížení její dávky živobytí z životního minima na existenční, což u 

jednotlivce činní pokles o 1 730,-Kč. V případě odpracování 31 hodin a více zůstává osoba na 

částce životního minima a získává „bonus“ v částce cca 800,-Kč. 

Počátkem roku 2023 byla zpracována nová žádost na pokračování veřejné služby, protože 

stávající žádost nám končila k 31.3.2023. Od 1.4.2023 jsme na základě schválené žádosti 

pokračovali v organizování VS na další 2 roky. Kapacita VS je maximálně 36 aktivních smluv. 

V rámci nově uzavřené smlouvy pro výkon VS mezi ESTER a ÚP bylo v roce 2023 celkem 35 

smluv s vykonavateli VS. 

 

 

 

Probační a mediační služba (PMS) – jedná se o výkon alternativních trestů, které musí takto 

odsouzená osoba vykonat ve svém vlastním volnu u organizací, které poskytují možnost 

výkonu PMS. Alternativní trest může být až do výše 300 hodin, musí být odpracován do data 

stanoveného soudem, pokud není odpracován v celé výši mění se zbytek trestu v přímý výkon 

ve věznici, za každou neodpracovanou hodinu jeden den vězení. V roce 2023 u nás 

nevykonávala alternativní trest žádná osoba. 

 

 

 

 

 

 

„Ester z.s. - Pořízení vozidel pro poskytování sociálních služeb“ 

reg. č. CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0016890 

 

 

K dvěma 8-místným vozidlům dodaným v roce 2022 došlo počátkem roku 2023 k dodání 2 

kusů 5-místných vozidel a tím ukončení realizační fáze projektu. V dubnu 2024 nás čeká první 

podání zprávy o udržitelnosti v rámci tohoto projektu, který má 5-letou udržitelnost. 

 



 

 

 

Ekologické centrum os ESTER v Javorníku – Ekocentrum Rychleby, 

Registrační číslo projektu:  CZ.1.02/7.1.00/09.03735 

 

Ekocentrum Rychleby 

 

Zásadním problémem roku 2023 byla situace 20 leté udržitelnosti projektu stanovená smluvně 

následným plánem činností. Plně jsme splnili ty ukazatele, které se váží na CS dospělých osob, 

především denní účastí klientů TK a STD, kteří mají ve své rehabilitační náplni činnosti spojené 

s provozem areálu, a přitom se každodenně také podílí na aktivitách EVVO. Také není problém 

naplnit předepsané aktivity skupinami, které do areálu přijíždí na kratší či delší pobyty. Druhou 

významnou skupinou jsou děti a mládež. Dlouhodobě se v ESTER snažíme o cílené a 

pravidelné zapojování dětí, jak do vzdělávacích aktivit spojených s programy EVVO, tak do 

praktických činností propojujících Ekocentrum s denním životem v krásném prostředí 

rychlebského podhůří. 

Problémem, a ne malým zůstává minimální zapojení cílové skupiny dětí a studentů z 

přespolních lokalit.  Změna v interním přístupu není jednoduchá. Původní idea podpory 

ekocenter ze strany MŽP byla založená na předpokladu finančního stimulu pro školy a školská 

vzdělávací zařízení, kdy mělo dojít k propojení s ekocentry. Tato idea se neuskutečnila. Vývoj 

ve školách pro oblast EVVO směřuje jinou cestou. Přesto vše, tedy bez jakékoliv finanční 

podpory ze strany MŽP se daří naplňovat cíle udržitelnosti. Nadto se ECR stalo od počátku 

nositelem ideje propojení aktivit životního prostředí včetně vzdělávání EVVO, se sociálně 

vyloučenou a sociálním vyloučením ohroženou cílovou skupinu. 
I za rok 2023 jsme  celkově splnili plán činnosti a zpráva za rok 2023 

 byla MŽP akceptována. 

 

 

Komunitní centrum Uhelná, Javorník a Bernartice 

 

Jedná se o budovy, kde je vytvořeno zázemí pro výkon sociálních služeb v ambulantní formě, 

zároveň slouží jako kontaktní místa. Součástí jsou prostory pro volnočasové a vzdělávací 

aktivity dětí, jednotlivců a rodin. 

V KC Uhelná, KC Hawai Javorník a KC Bernartice v loňském roce probíhaly opět i 

volnočasové aktivity a školní příprava pro děti klientů služby SAS. Těchto aktivit se zúčastnilo 

celkem 84 dětí - 22 dětí v KC Hawai, 38 dětí v KC Uhelná, 24 dětí v KC Bernartice. Pro děti 

bylo připraveno několik větších společných aktivit- např. Den dětí v Ekocentru Rychleby či 

různé letní výlety do okolí s dětmi i jejich rodiči. V létě středisko uspořádalo pro děti tábor na 

chatě v areálu MUNA v Mikulovicích, jehož se zúčastnilo celkem 30 dětí ve dvou turnusech, 

každý turnus trval 5 dní. První turnus byl vzhledem k lokalitě, kde tábory probíhaly, zaměřen 

na zlatokopectví – děti se seznámily s historií zlatokopectví v okolí Zlatých Hor, navštívily 

Zlatorudné mlýny ve Zlatých horách, veškerý program byl zaměřen na tuto tématiku. Druhý 

turnus byl zaměřen kromě historie zlatokopectví v okolí na prevenci a požární bezpečnost, děti 

kromě Zlatorudných mlýnů navštívily ještě požární stanici v Jeseníku a dozvěděly se mnoho o 

první pomoci a požární ochraně.  Jako každý rok jsme pro děti připravili mikulášskou nadílku, 

dětem byly rozdány balíčky s nejrůznějšími pochutinami, které připravili pracovníci. Každé 



komunitní centrum si rovněž připravilo vánoční besídku jako oslavu blížících se Vánoc a jejich 

tradic. 

 

Financování a personalistika 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitace, terénní programy, sociálně 

terapeutické dílny byly v roce 2023 finančně zajištěny prostřednictvím programu A, 

podprogramu č. 1  - Dotace na poskytování sociálních služeb v Olomouckém kraji z účelové 

dotace ze státního rozpočtu na poskytování sociálních služeb dle § 101 a zákona č. 108/2006 

Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Sociální služba STD (sociálně 

terapeutické dílny) byla dofinancována ještě prostřednictvím krajského dotačního podprogramu 

č. 2. 

Terapeutická komunita byla financována díky programu B, dotační titul MPSV pro sociální 

služby s nadregionální působností. 

Služba azylové domy byla zajištěna díky individuálnímu projektu Olomouckého kraje. 

 

pozice                 počet osob           přepočtené úvazky 
 
 SP                              4                              3,74 
 PSS                          43                            24,99 
 VS                              4                              0,77 
 admin                         4                              3,20 
 asistent PSS              5                              2,41 

 ostatní                      14                              3,54 
---------------------------------------------------------------------------- 
Celkem                      74                           38,65 

 + 
DPP - ostatní            22                             
 

Profesní vzdělávání a supervize 

 

V uplynulém roce se pracovní tým střediska terénní sociální práce účastnil dvoudenní odborné 

stáže v organizaci Armáda Spásy v Praze. Konkrétně se jednalo o terénní program Hostel a 

sociální rehabilitaci. V rámci stáže byli pracovníci seznámeni s fungováním obou služeb a byla 

možnost porovnat poskytování sociálních služeb ve velkém městě a ve venkovském prostředí. 

Rovněž proběhla stáž pracovníků organizace Člověk v Tísni - pobočka Jeseník, a pracovnice 

Poradny pro rodinu Jeseník v zázemí střediska terénní sociální práce Ester z.s.. Při obou těchto 

stážích došlo ke sdílení informací a postřehů a seznámení se s fungováním jednotlivých služeb 

v okolí usnadňující následně jak odkazování klientů na jinou sociální službu, tak spolupráci 

s těmito organizacemi. Pracovní tým se rovněž vzdělával v oblasti práce s konfliktem a řešení 

konfliktních situací v prostředí sociálních služeb, komunitní práce a vedení týmu v sociálních 

službách. I nadále probíhá supervizní spolupráce s Mgr. Janou Palouškovou, která pravidelně 

dojíždí v cca 2 měsíčních intervalech jak na skupinovou, tak i individuální supervizi. 

Středisko psychosociální terapie a rehabilitace v rámci dlouhodobé spolupráce se vzdělávací 

institucí SEDUCA realizovalo v průběhu roku 2023 několik vzdělávacích akcí s účastí celého 



týmu. Také tým absolvoval zahajující seminář s cílem pravidelné  realizace vzdělávacích a 

supervizních aktivit. 

 

 

             Spolupráce s ostatními subjekty 

Stejně jako v minulých letech i v roce 2023 spolupracovala Ester z.s. se sociálním odborem 

ORP Jeseník, úsekem komunitního plánování i OSPOD Jeseník. V případě potřeby jsme 

konzultovali potřebné s vedením a pracovníky sociální odboru Olomouckého kraje. Na 

komunální úrovni jsme v kontaktu dle potřeby s vedením města Javorník, popř. starosty 

okolních samospráv. Dle aktuálních situací spolupracujeme s ostatními poskytovateli 

sociálních služeb na území ORP Jeseník. 

 



 

Aktiva 85695
A. Dlouhodobý majetek 76652
I. Dlouhodobý nehmotný majetek

II. Dlouhodobý hmotný majetek 94355

III. Dlouhodobý finanční majetek 4061

IV. Oprávky k dlouhodobému hmotnému majetku -21764

B. Krátkodobý majetek 9043
I. Zásoby

II. Pohledávky -9

III. Finanční majetek krátkodobý 8993

IV. Náklady příštích období 59

Pasiva 85695
A. Vlastní zdroje 78705
I. Jmění 73585

II. Výsledek hospodaření 900

III. Neuhrazená ztráta min. let, nerozdá. Zisk 4220

B. Cizí zdroje 6990
I. Rezervy 862

II. Dlouhodobé závazky 1458

III. Krátkodobé závazky 4670

Náklady celkem 29381
1. Spotřeba materiálu a energie 6596

2. Náklady na služby 1199

3. Nájemné 916

4. Mzdové náklady 13461

5. Odvody zdravotního a sociálního pojištění 4266

6. Ostatní náklady 481

7. Odpisy 2640

8. Tvorba rezerv na opravy HIM -178

Výnosy celkem 30420
1. Dotace MPSV - sociální služby 16932

2. Dotace ÚP zaměstnanost 28

3. Olomoucký kraj - Individuální projekty 3667

4. Příjmy za služby 1577

5. Příspěvek na péči 333

6. Tržby z činnosti se sociálním zaměřením 5311

7. Investiční dotace 2365

8. Tržby z prodeje DHM 120

9. Dotace  včely 1

10. Dary, příspěvky 86

Hospodářský výsledek 1039

Daň z příjmů -139

Hospodářský výsledek po zdanění 900

Zpracovala:  Šubrtová

Javorník: 27.5.2024

Rozvaha k 31.12.2023  v tis. Kč

Výkaz zisku a ztrát k 31.12.2023 - v tis. Kč



VEDENÍ ORGANIZACE 

Nejvyšším orgánem spolku je Výroční konference, která se schází jednou ročně. V mezidobí tj. 

v období mezi konferencemi zodpovídá za organizaci Správní rada, která má rozhodovací 

pravomoci a je svolávána předsedou správní rady dle potřeby, nejméně však dvakrát ročně.           

Řízení organizace se děje v souladu s jejími stanovami. 

Denní agendu ESTER z.s.  řídí a za ní odpovídají volení výkonní ředitelé, kteří také vystupují 

jako její statutární zástupci a nesou plnou odpovědnost za činnost organizace v rozsahu určeném 

stanovami. 

V průběhu roku docházelo pravidelně k jednání členů Správní rady a dle stanov byla 

realizována Výroční konference spolku. 

 

Registrace spolku ESTER z.s.  je zapsána v registru Krajského soudu Ostrava. 

                  

Kontaktní adresa:   Ester z.s., Bílý Potok 152, 79070  Javorník   

IDDS: 257v77x 

                                  IČ: 70599963 

   DIČ: CZ 70599963 

 

Bankovní spojení :   Česká spořitelna a.s. 

                                  Číslo účtu : 1906176349/0800 

 

E-mail adresa:  ester.zalesi@seznam.cz 

Web:    www. ekocentrumrychleby.cz 

 

Telefonní kontakty :   739834103  – Abraham Staněk, výkonný ředitel 

     Michaela Matoušová, výkonná ředitelka 

   584440211, 584440141 – hlavní kancelář spolku 

                                                   

Členové Správní rady :      Eva Svobodová– předsedkyně Správní rady a spolku, 

Michaela Matoušová – výkonná ředitelka, členka správní rady, 

                                           Abraham Staněk – výkonný ředitel, člen správní rady 

                                               Renáta Bílková – členka správní rady       

                                        Marek Kašpar -  člen správní rady 

    Samuel Kašpar -  člen správní rady 

 

 



PODĚKOVÁNÍ 

Děkujeme všem našim blízkým, přátelům, rodinám a členům Ester z.s. za podporu, oporu 

a povzbuzení. 

Děkujeme všem našim sponzorům, nadacím, MPSV a Olomouckému kraji za finanční, 

materiální i jinou formu podpory, bez ní bychom neměli služby, jak realizovat! 

Vážíme si vás všech příznivců, kteří za námi stojíte, pomáháte jakýmkoliv způsobem nebo 

nás podporujete v tom, co děláme. 

Děkujeme všem spolupracujícím subjektům za ochotu, za sdílení, komunikaci, laskavé 

naladění a výměnu zkušeností. 

Děkujeme všem zaměstnancům, dobrovolníkům za výdrž, loajalitu, práci nad rámec 

pracovních povinností, vlastní aktivitu a chuť se dál učit a vzdělávat a pracovat sám na 

sobě. 

Děkujeme všem za nominaci a zaslání hlasu pro Ester z.s. v anketě „Srdce na dlani“ 

 

Moc si toho vážíme! 

 

 

(Michaela Matoušová, Abraham Staněk, Eva Svobodová, Roman Výborný, Nela Spurná, Pavla 

Šindelková, ...) 

 

 

ZÁVĚR 

Vážení čtenáři, milí přátelé a spolupracovníci. 

Dokončili jsme výroční zprávu za rok 2023, která je defacto výsledkem zaslaných zpráv 

některých našich kolegů ze sociálních služeb, také kolegů z administrativy a účtárny a 

souhrnem statistických dat… 

Troufám si říct, že formát výročních zpráv, tak jak jsme jej zvyklí každoročně zachovat, zůstal 

stejný a však popis jednotlivých aktivit se do jisté míry změnil, proměnil…. 

Tentokrát pro mě samotnou bylo zpracování výroční zprávy nějak složitější než roky 

předcházející. Proč tomu tak je? 

Bylo to časově náročné období, docházely nápady i inspirace, pod tíhou událostí a dění 

v uplynulém půlroce 2024 v oblasti sociálních služeb i u nás tady v Ester. Díky obtížným 

událostem, jsem občas měla pocity marnosti, jakési nespravedlnosti, a především zvyšujících 

se nároků na administrativu v sociálních službách. Domnívám se, že nakonec to byl odrazový 

můstek, bod nula, kdy nastal čas, určitá nastavení jednotlivých sociálních služeb a především 

naše „zajeté koleje“, přehodnotit. Rezonujícím tématem byla tolik potřebná ZMĚNA, potřeba 

začít dělat něco jinak. 



Změny s sebou nesou naději, že může být lépe, nesou v sobě možnosti, jak to nepříjemné 

zpracovat, přehodnotit dosavadní směr a začít něco dělat jinak, nově. A to není vždy snadné, 

jelikož zajeté „koleje“ jsou naše komfortní zóna a jakýkoliv výstup z této zóny může být 

náročný. Stejně tak, jako tomu bylo se zpracováním této v pořadí již 23. výroční zprávy         

Změny se dotkly i samotných aktivit v Ester, některých více, některých méně…Zásadní bylo 

jistě ukončení provozu koupaliště v areálu Červenka. Ovšem rozsah jednotlivých sociálních 

služeb zůstal zachován… 

ZMĚNA pro růst a vývoj je ovšem nezbytná, a tak ji teda s veškerou pokorou a vírou přijímám. 

Za pozitivní zmínku rozhodně stojí udělení ceny Olomouckého kraje pro lidi se srdcem na 

dlani, kterou jsme jako poskytovatel sociální služby v loňském roce z rukou pana hejtmana Ing. 

Josefa Suchánka osobně převzali. Ocenění nás v dobrém překvapilo a rozhodně zahřálo u srdce. 

Podporu všech spolupracujících subjektů, institucí, úřadů, spolků a jednotlivců rozhodně 

vnímáme a nesmírně si jí vážíme. 

A i přestože Ester prochází a  bude procházet  i méně viditelnými změnami, přesto pokračujeme 

dál v tom, co jsme si předsevzali. 

 

Mějte pěkné a slunné letní dny 

 

Michaela Matoušová (27.6.2024) 

 

 

 


